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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasamın

98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
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Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi, uzun bir süredir basına ve kamuoyuna yansıyan hak ihlalleri

nedeniyle, siyasi mahpusların şartlı tahliye hakkından yararlandırılmadığı ve ağır insan hakları

ihlallerinin yaşandığı bir cezaevi olarak anılmaya başlanmıştır.

Cezaevinde tutulan kadın mahpuslar, cezaevinin tüm engellemelerine rağmen maruz

bırakıldıkları hak ihlallerim her fırsatta kamuoyuna ve yetkililere duyurmaya çalıştıklarını,

insanlık onuru adına cezaevinde onur kırıcı ve keyfi uygulamalara direndiklerini

belirtmektedirler. Mahpuslar, cezaevindeki kötü muameleden vazgeçilmesi için bu kez de

avukatları, aracılığıyla yaşadıkları hak ihlallerini dile getiımıiş ve konu basında geniş yer

bulmuştur.

Basında yer alan bilgilere göre; mahpuslar, cezaevinde infaz süresini doldurmaya yakın

hükümlülerin koğuşlarında aramaların sıklaştığını, bir ayda 4 kez koğuşlarında askeri ve özel

aramanın yapıldığını, bu aramalarda koğuşların dağıtıldığını, koğuşta bulunan kitap veya

herhangi başka bir şeyi disiplin cezalarına gerekçe yapılmasına yettiğini ve bu yolla infazlarının

uzatılmasına zemin yaratıldığını belirtmişlerdir.

Keyfi ve hukuka aykırı nedenlerle verilen disiplin cezalarının ise en üst seviyeden verildiğini

belirten mahpuslar; infaz süresini doldurduğu halde idare ve gözlem kurulunun “iyi halli

değildir” kararlan ile Süreyya Bulut, Dilek Öz, Nibel Genç, Türkan Karadaşh, Dilan Turan,

Mekiye Sönük ve Dilan Kutlu’nun özgürlüklerinin gasp edildiğini ifade etmişlerdir. Keyfi ve

hukuka aykırı idare ve gözlem kurulu kararlarına yapılan itirazların ise mahkemelerce hukuki

denetimden geçirilmediğini ve mahkemelerin noter makamı gibi bu kara|lan^)geiiek,çesiz bir

biçimde onayladıklarını belirtmektedirler.



Yine mahpuslaı-, koğuşlarını değiştiımek istediklerinde ‘bağımsız koğuşlar’ denilen koğuşlara

geçilmesi yönünde eezaevinin dayatması ile karşılaştıklarını, bu koğuşlarda cezaevine yeni

gelen mahpusların rızaları dışında zorla tutulduklarını ve yeni gelenlere yapılan çıplak arama

uygulamasının sürdürüldüğünü, açık görüşlerde ayakta bekletildiklerini ve oturmanın bir

gerekçe bulunarak disiplin cezasına dönüştürüldüğünü aktaiTnışlardır.

Son olarak. Kuzey ve Doğu Suriye'deki gelişmeleri yerinde takip eden gazeteciler Nazım

Daştan ve Cihan Bilgin’in 19 aralıkta düzenlenen SİHA saldırısı sonucu öldürülmesini

protesto eden birçok kişi İstanbul’da gözaltına alınmıştır. Gözaltına alınanlardan 7’si gazeteci

olmak üzere 9’u tutuklanmıştır. Tutuklanan gazeteciler arasında bulunan Gülistan Dursun,

Pınar Gayıp ve Serpil Ünal’ın götürüldükleri Balarköy Kadın Kapalı Cezaevi’nde çıplak

aramaya mamz bırakıldıkları belirtilmektedir.

Bu bağlamda,

1- Uzun bir süredir kötü muamele ve hak ihlalleri ile gündeme gelen Bakırköy Kadın

Kapalı Cezaevi’ni hiç ziyaret ettiniz mi? Ya da bakanlığınız söz konusu hak ihlalleri ve

kötü muameleyi araştırmak ve yerinde incelemek üzere herhangi bir müfettiş

görevlendirmesi yapmış mıdır?

2- Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi’ndeki açık görüşlerde mahpusların ayakta beklemeye

zorlandıklaıı ve/veya ayakta bekletildikleri doğru mudur? Konu hakkında herhangi bir

soruşturma yürütülmüş müdür?

3- Son bir yılda Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi’nde kaç kadın mahpusun “iyi halli”

olmadığı gerekçesi ile infazı uzatılmıştır? Bu kararlardan kaçı nıahkemelere yapılan

itirazlar sonucu bozulmuştur?

4- Keyfi ve hukuka aykırı gerekçelerle mahpusların infazlarını uzatmakla gündemden

düşmeyen cezaevlerindeki idare ve gözlem kurullarının kaldırılması yönündeki

toplumsal talep hakkında bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta mıdır?

5- Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi’ne yeni gelen tutuklulara çıplak arama dayatıldığı

iddiaları doğru mudur?

6- Tutuklanarak Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi’ne gönderilen gazeteciler Gülistan

Dursun, Pınar Gayıp ve Serpil Ünal’ın çıplak aramaya maruz bırakıldıkları iddiaları

hakkında soruşturma açılmış mıdır?


